

# 山西公安：为夏日平安加码

“ 侦破刑事案件 8641 起，查处行政案件 25938 起，累计排查化解各类矛盾纠纷 15362 起……这是山西公安机关向全省人民递交的夏季治安打击整治行动答卷。”



境外缉捕投归案。

行动期间，全省公安机关持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，综合采取步巡、车巡、无人机巡、视频巡逻等方式，加大对繁华街区、车站机场等重点区域的巡逻力度，累计投入警力 83.32 万人次、巡防车辆 18.04 万辆次，发动群防群治力量 40.04 万人次，抓获现行违法犯罪嫌疑人 6965 人。同时，全省公安机关严厉打击整治“三超一疲劳”（超速、超员、超载、疲劳驾驶）“农村两违”（违法超员、违法载人）以及酒驾醉驾、飙车炸街等违法行为，累计查处违法行为 59.56 万起，排查整改各类重点隐患 489 处。

此外，夏季行动进一步推动各项工作向重大发展战略和民生关切聚焦。聚焦黄河流域生态保护和高质量发展，加强沿黄四市 19 县整体联动，严厉打击破坏自然资源和生态环境犯罪，侦破各类案件 133 起，抓获犯罪嫌疑人 381 人；聚焦文物保护利用，侦破文物犯罪案件 101 起，抓获犯罪嫌疑人 255 人；扎实开展“护企安商”人企服务专项工作，依法打击侵害经营主体合法权益的

各类违法犯罪，严厉打击破坏金融管理秩序、侵犯企业知识产权等突出犯罪，侦破案件 1541 起，挽回经济损失 1.3 亿元；聚焦全方位筑牢食品安全防线和药品安全底线，依法严厉打击食品药品环境领域犯罪，侦破案件 380 起，抓获犯罪嫌疑人 778 人。

据悉，夏季行动期间，全省公安机关还积极投入防汛抗旱工作，全力以赴抓好抢险救援、秩序维护、治安防控等各项工作。主汛期期间，全省日均出动警力 5500 人次，警车 2000 辆次，协助转移危险区域群众 346 户 706 人，整改道路安全隐患 34 处，临时道路交通管制 121 处，保障了人民群众生命财产安全。

李文平表示，下一步，山西省公安机关将紧扣高质量发展和公安工作现代化主题主线，紧盯影响人民群众安全感的突出违法犯罪，大力整治社会治安乱点和问题隐患，坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁，推进“夏季行动”各项工作走深走实，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

（高兵 张子安 文 / 图）

## 阳城县次营派出所：找回遗失手机受好评

市场信息报讯 “本以为手机丢失肯定找不回来了，没想到警察同志这么快就把手机找回来了，感谢！”近日，山西省阳城县公安局次营派出所民警一天时间内，成功帮助两位群众找回丢失的手机，受到群众的好评。

8月27日上午，辖区群众赵某焦急地来到派出所求助：自己在体育场打篮球时不慎将手机遗失，因手机内存有重要资料，非常着急。民警在做好失主情绪安抚的同时，立即兵分两路开展寻找工作，一路通过手机丢失时的大致范围调取现场监控，一路根据失主提供的信息，进行多方排查走访。在民警的细心寻找下，最终确定了拾捡者的身份并取得联系，后在民警的见证下，拾捡者主动将手机归还赵某先生。

无独有偶，8月27日下午，次营派出所再次接到手机丢失的警情，报警人李女士称其外出办事时，不慎将随身携带的价值 2000 元的一部华为手机丢失。

接警后，民警立刻赶赴现场开展寻找工作。民警通过李女士的行走路线、手机遗失大概位置在周边走访查找，并查阅周边道路与小区的监控视频，经过一个多小时的视频研判与走访调查，最终确定了拾捡者的身份信息，并获取了联系方式，民警随即联系拾捡者说明事由后，拾捡者主动将手机归还李女士。

两名失主拿回失而复得的手机激动不已，对民警表达了深深的感激之情。

群众利益无小事，一枝一叶总关情。次营派出所坚持将人民群众的利益时刻放在心上，落实在行动中，把群众的“小事”当成自己的“大事”，把群众的“难事”当成自己的“心事”。以实际行动，切实为群众办好事、办实事。

（刘成军 张明）

## 介休市东南中心派出所：查处一起寻衅滋事案

市场信息报讯 夏季行动开展以来，山西省介休市公安局东南中心派出所保持“严打严防、以打促防、露头就打”高压态势，加大对寻衅滋事、“盗抢骗”等多发性违法犯罪行为的打击力度，强化对各类场所的清理整治，结合辖区实际，常态化开展形式多样的巡查宣防，最大限度压缩违法犯罪空间，持续净化社会治安环境。近日，东南中心派出所破获一起寻衅滋事案件，抓获犯罪嫌疑人 6 名、违法行为人 2 名。

6月25日凌晨0时45分许，东南中心派出所接110指令称：报案人在辖区某街道被打，打人者已经跑了。接警后，值班民警迅速赶赴现场处置。经现场了解得知，报案人梁某某因琐事与他人发生矛盾，对方叫来七八人对其和其朋友武某某进行殴打后逃离现场。通过现场勘查、视频监控调取及走访调查，民警锁定嫌疑人身份信息并成功将全部涉案嫌疑人陆续抓捕归案。

经依法查明：6月25日凌晨0时30分许，在城区某街道，报案人梁某某因琐事与犯罪嫌疑人王某某发生矛盾，后王某某纠集犯罪嫌疑人降某某、康某某、宋某某、郭某某、武某某及张某某等人到达现场，起初梁某某与王某某发生厮打，之后康某某、降某某、宋某某、郭某某、武某某、张某某对报案人梁某某和其同行的武某某进行殴打，造成梁某某、武某某不同程度受伤。经依法鉴定，武某某伤情为轻伤二级，梁某某伤势为轻微伤。

目前，犯罪嫌疑人王某某、康某某等 6 人均已被介休市公安局依法采取刑事强制措施，违法行为人张某某、梁某某 2 人均已被介休市公安局依法予以行政处罚，该案正进一步侦办中。

（高班顺 杨馨）

## 临汾市尧都区公安局民辅警参加“爱尧都 爱临汾 赢未来”骑行活动

市场信息报讯 根据山西省临汾市委有关要求，为持续推动全区“最初中国 文明临汾”十大专项行动，近日，尧都区公安局组织民警辅警代表 50 余人，参加了“爱尧都 爱临汾 赢未来”骑自行车出行活动，

以实际行动倡导文明出行、低碳出行，营造和谐的社会环境和良好的交通氛围。

通过骑自行车宣传，民警辅警代表深刻体会到节能减排、绿色生活对于保护环境、减缓气候变化以及促进

可持续发展至关重要的作用，表示要担当社会责任，当好“形象大使”，从我做起，从日常生活的点滴事情做起，保护好我们城市的生态环境，为创建绿色、低碳、可持续的社会环境贡献力量。

（高兵 刘强）

## 娄烦县杜交曲派出所积极开展高频常态化巡库工作

市场信息报讯 为进一步提高辖区居民安全意识，排查安全隐患，深化安全教育，严防溺水事故，近日，山西省娄烦县公安局杜交曲派出所扎实开展巡库工作，全力筑牢防溺水安全屏障。

巡查中，民辅警通过“实地查看 + 走访调查”的方式，针对库区人员密集部位、警情多发地段，重点排查水域周边护栏安全隐患、查看沿

水警告标语是否完备，对缺失、老化、损坏的设施，及时联系相关部门进行更换补充，及时查漏补缺，确保涉险区域排查到位。

同时，民辅警对在库区周边活动的孩童及垂钓人员及时进行劝导，告诫大家远离危险水域，不得擅自下水游泳，从源头上预防和减少溺水事故发生。

此外，民辅警还向周边居民宣

讲防溺水安全知识，提醒广大居民务必增强安全意识，切勿轻易下水，做到防患于未然，严防河道意外事件的发生。

下一步，杜交曲派出所将持续常态化开展巡库护库工作，持续开展安全教育宣传活动，强化库区安全隐患排查力度，为辖区群众生命财产安全保驾护航。

（武利清 强俊飞）

栏目总监：刘成军

电话：15834014333

邮箱：769785005@qq.com